
S tímto heslem se ve čtvrtek 25. září vypravily stovky 
absolventů, spolupracovníků a přátel DRDS do pražské 
Archy+, kde oslavily letošní 90. výročí od založení sou- 
boru. Pro Libora Boučka, Bereniku Kohoutovou nebo  
Jiřího Ployhara je jeviště zdrojem obživy, některá Dis-

mančata se ale na pódium postavila třeba i po 60 letech.

Hlavní částí programu byly divadelní a recitační koláže 
jednotlivých generací. Uznávaná loutkoherečka Květa 

Plachetková, která v souboru vyrostla ještě pod ve- 
dením zakladatele Miloslava Dismana, přednášela  

s více než desítkou svých vrstevníků dětská říkadla.  
Náš rozhlasový kolega Pavel Novák se svými kama- 
rády zase zavzpomínal na folklórní pásmo Český rok  
doplněné o humorné a ostré hlášky režiséra a sbor- 

mistra Jana Bergera.

Pro nemoc se galavečera nemohli zúčastnit man- 
želé Fleglovi, kteří stáli v čele souboru dlouhých  

25 let. Na jevišti je tak zdárně zastoupili absolventi,  
kteří pod jejich vedením v DRDS působili. 

V rozhovoru s dětmi se během programu představili 
Miloslav Disman mladší a Ludmila Dismanová, která se 
vzpomínkami na svého otce přijela až z Portugalska. 
„Když jste mi na scéně pustili nahrávku tatínka, měla jsem 
pocit, jako kdyby tu byl celou dobu s námi, moc vám za to 
děkuju,“ říkala po programu. 
Do Dismanova souboru se děti dostávají skrze náročný 
dvoukolový konkurz, což se odrazilo i na jevišti v Arše+. 
Čtveřice současných Dismančat si vybírala moderátorské 
kolegy z řad nejrůznějších uchazečů. Vedle zmíněného 
Libora Boučka se před porotu dostal třeba i proslulý mate-
matik docent Alan Krautstengl nebo spisovatelka Irena 
Obermannová.
Před programem i po jeho skončení mohli lidé v sále 
zavzpomínat na léta strávená v souboru ve fotokoutku, 
nahrát souboru narozeninový vzkaz ve speciálním rozhla-
sovém studiu, prohlédnout si novou výstavu infopanelů, 
zhlédnout hodinový sestřih fotografií a souborového Rádia 
DISS nebo si pořídit novou knížku Almanach, která mapuje 
posledních 10 let v Dismanově souboru.    JoKa 

Stejně jako na začátku každé souborové sezóny se i letos 
uskutečnilo hromadné vzpomínání na srpnové soustředě-
ní prozaicky nazvané Táborové ozvěny. A už tradičně jsme 
se v onen velký večer jali obsadit malý sál divadla Minor. 
Protože máme tradice skutečně v oblibě, nepřekvapí vás, že 
roli moderátorů na sebe vzali nejčerstvější držitelé pohárů 
nejcennějších, Meda a Lukáš. Ovšem nepředbíhejme.

Na úvod večera se prezentoval výsledek vlastivědné olympi-
ády druhé skupinky. Její členové nás oblažili prožitou inter-
pretací stalinistické literatury. Fyzicky přišly své počiny před-
vést i skupinky třetí a první. První z nich, tedy ta třetí, pra-
covala na interaktivním dramatu o zmizení slavné spisova-
telky Agathy Christie, jejíž roli si s velkým úspěchem střihla 
Alenka. Nejstarší skupinka se pak pokusila věcně a decent-
ně zpracovat události kolem teroristických útoků Anderse 
Breivika před deseti lety v Norsku.

Mladší skupinky, tedy čtvrtá, pátá a šestá, zvolily pro své 
vlastivědky už na táboře (nebo před ním) formu videí. 
Věkově sestupně – číselně naopak – jsme tudíž zhlédli 
videohru o rozpadu Sovětského svazu, animovaného Hobita 

v odlehčené verzi a obzvlášť zábavnou Alenku v říši divů 
z ptačí perspektivy.

Vedle olympiády vlastivědné, tedy VO, došlo i na KO, zkratku, 
které se bojí nejen leckterý rváč v oktagonu, ale především 
na šedesát účastníků tábora DRDS. Naštěstí stres spojený 
s nekompromisní kulturní olympiádou už měli za sebou, a tak 
se povinnost umístivších se šťastlivců scvrkla na privilegium 
nechat se odnést na jeviště. S výjimkou Sophie ‚vítej zlatý 
hattricku‘ Bransten, která jako absolutní vítězka předvedla 
své recitační umění přítomným v sále. Ona tedy nevyhrála 
sama. Spolu s ní se stal absolutem i Mikuláš Převrátil, ten 
ovšem prozíravě nedorazil.

Rozdávali jsme si ale i další ceny. Těmi „bezsoškovými“ byli 
skokan roku (jak už název napovídá udílený za největší sou-
borový poskok), kterého získal Kryštof Racek, a nováček roku, 
s nímž přichází výsadní právo ustájit na rok na svém ranči 
putovního Květovaného koně. To připadlo Vojtovi Černému.

Pokud jde o jména vítězů dalších zlatých trofejí, jichž bylo 
letos už celkem pět, doporučuji, abyste zašli na naše webové 
stránky a vyslechli si je z úst předávajících v rámci videí, 
která pro nás, respektive pro vítěze, natočili. Stojí to za to. 
Přesto telegraficky: reportérem roku se stala Meda Folprech-
tová, nejlepší herecké výkony v uplynulé sezóně předváděl 
Honza Vokrouhlecký a zlatuší a zlatoněm se stali… však to 
už víte. Meda s Lukášem.

A to je všechno. Ne, že by toho nebylo víc, loučili jsme se 
s Jirkou odcházejícím, jak se zatím zdá, do asistentského 
důchodu, na dálku jsme poslali pozdrav Hance odcházející 
do důchodu skutečného, zatancovali jsme si i tanec k projek-
tu Say Hi, zkrátka bylo toho až až. Ale to by vydalo na dalších 
pár nebo ještě o něco více stran.  FiSv Sophinka

Umělecky vyhlížející bytost s nakrátko sestříhaným 
mikádem. Sophie si často stěžuje na všechno, co jí 
padne pod ruku, a i když ji nikdo nevnímá, mluví dál. 
Ve své řeči používá výrazy jako „réalně”, „legit” či 
„seriózně”. Představuji si, jak Sophinka (upozorňuji, 
jméno je psáno s PH) hovoří sama se sebou ve svém 
pokojíčku o kontroverzních tématech. Je to sova jako 
já, spát jde klidně ve tři ráno, ale pak spí co nejdéle, 
dokud ji hrozba snězené snídaně nevyžene z postele. 
Jednoduše – moc ráda spí. Sophie má na každého 
svůj názor, který by se vám možná ne vždy líbil. Ale 
když se s ní poznáte trochu blíže (alespoň tak, jak 
jsem měla možnost já), pochopíte, že debaty s ní jsou 
pestré a každý z jejích názorů je pádně odůvodněn. 
 Meda
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Divadelní přehlídka DVD – Děti-Výchova-Divadlo

Děti a divadlo, děti a přednes… Jakými cestami se ubírá 
dětská a studentská divadelní tvorba? Jaké jsou možnosti 
divadla ve vzdělávání? To jsou témata provázející přehlídku 
DVD, kterou pořádají studenti katedry výchovné dramatiky 
DAMU ve spolupráci se Sdružením pro tvořivou dramatiku.  
Na letošním ročníku bude k naší velké radosti i DRDS  
s představením …a bolelo nebe.

„Nebe“ opět v Minoru 

Dovolujeme si Vás pozvat na první představení sezóny 2016-
2017 ...a bolelo nebe. 

24. 10. 2016 v 18:00 na Malé scéně divadla Minor se opět 
otevřou památníčky, dopisy i dětské časopisy dětí internova-
ných v terezínském ghettu za druhé světové války. Srdečně 
zveme!                                                                           JaS

(sympozium 7. skupinky v rámci vlastivědné  
olympiády)

Standa: No, vím o něm, že napsal knihy Bílý tesák, 
Mořský vlk a další už nevím. 
Jenom Bílý tesák a Mořský vlk.

Bára: Já o něm nic nevím.

Valentina: A kdo to je?

Sam: Můžu říct všechny informace co znám?
Jack London mu bylo 40 let jenom. Narodil se  
v roce 1876 a umřel 1916 a napsal knížku třeba  
Bílý tesák. Je to o tom – nejsem si jistý, jestli se pes mění 
do vlka, nebo vlk do psa, a pak má ještě jinou knížku, kde je 

to naopak. A ještě různě cestoval.

Johanka: Já vím, že byl spisovatel 
a napsal Volání divočiny a Zlatou horečku.  

Dál už nevím.

Po první části večerního programu nám utekli asistenti. 
My jsme čekali, až půjdeme na krok do tmy. A pak jsme 
šli do lesa. A potom já jsem šla na krok do tmy. Strašně 
jsem se lekla. Nejvíc jsem se lekla, když se otevřela 
brána. A navíc jsem nepřišla na tajenku.    BaSa

Vyšla jsem asi jako šestá. Šla jsem po  
svíčkách, které mi ukazovaly cestu. Po cestě  
na mě bafli asistenti a říkali mi písmena,  

z kterých jsem pak měla sestavit slova. Tajenka 
měla být TA CESTA JE NÁŠ CÍL! Mně chyběly 
nějaká písmena, asi jsem je neslyšela. Docela mě to 
bavilo až na to, že jsem byla unavená. Potom jsem 
hned usnula.                                                    MeFo
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Když jsme vyšli na jeviště, byli jsme všichni nejistí a bylo to 
vidět i slyšet, ale po chvíli jsme se vžili do představení. Měl 
jsem radost, že tam nikdo tak moc nezapomínal své věty, 
ale určitě jsem nebyl sám, kdo z toho měl radost. Po před-
stavení jsme sklidili velký úspěch, ale velký neúspěch 
nastal po posledním uklonění. V šatnách nastalo hotové 
peklo… dávání košil a kalhot na ramínka. 
Já osobně jsem skládal tu košili, dokud jsem neztratil nervy 
a nepoprosil mámu, aby mi to poskládala.
A tak pro mě skončila nejen premiéra, ale i den.     ViČič

pozn. redakce: maminky, babičky a skládací pomocníci 
mají vstup do šaten zakázán

Natáčíme:
5.– 9. 3. – Souzvuk Do velké krajiny Dudédu
22. 3. – Letecká základna Čáslav

Hrajeme: 
14. 3. …a bolelo nebe – Kralupy nad Vltavou
27.3. 18:00 Do velké krajiny Dudédu a Rebarbora –  
Malá scéna divadla Minor
28.3. 18:00 …a bolelo nebe – Malá scéna divadla Minor

Recitujeme:  
20.2. 17:00 Pražské poetické setkání – souborové kolo STARS
22.2. 16:30 Pražské poetické setkání – souborové kolo MLS
23. 2. a 23. 3. – Kam zmizel můj strýc, pane prezidente? 
edukační program České filharmonie a DRDS, Rudolfinum

Dočetl jsem knihu, která se jmenuje: Chata 
v Jezerní kotlině. Je to o klukovi jménem 
Pavel, který byl známý jak v ulici Zátiší, 
kde bydlí, tak i v celém městě. Jeho otec 
je boxer, který porazil nejsilnějšího boxera 
jménem Evans, a tak se stal nejznámějším 
Pavlův otec. Po několika letech Pavlovýho 
tátu pozval na duel né až tak známý boxer. 

Jmenoval se Carpi. Pavlův táta nepočítal se svým stářím, a tak 
chtěl ukázat, že je furt tak silný, jako když bojoval proti Evansovi, 
a proto šel do ringu. Když už byla plná celá hala, Pavlův táta 
poprvé viděl Carpiho. Mladý a silný boxer už na Pavlova tátu 
čekal v ringu. Hra už začala. V prvním kole se Pavlův táta hodně 
držel, ale při druhém kole už to nedal. Vždy po několika minutách 
se chytil za srdce. Potom byl už úplný konec, kdy se Pavlův táta 
naposledy chytil za srdce a padl na zem. Carpi si zalezl do svého 
koutku a čekal, co se stane. Do ringu přiběhli doktoři, a dokonce 
i Pavel, protože to všechno viděl. Nikdo nevěděl, co se Pavlovu 
tátovi stalo. Pavel byl úplně zdrcený, když zjistil, co se s jeho 
tátou stalo. Ještě v ringu zjistili, že Pavlův otec umřel na ochrnutí 
srdce. Hned další den nato, se Pavel s jeho maminkou odstěho-
vali do maminčinýho rodnýho města, kde Pavel další den našel 
nádhernou roklinu. Bylo tam všechno. A podle jezera, které tam 
taky bylo, tuto oblast pojmenoval JEZERNÍ KOTLINA.     JoGr

Sam Budiman

Sam je inteligentní, usměvavý a sportovní typ. Také 
je dobrým hercem DRDS. Je mi velmi sympatický, 
proto jsem se s ním chtěl po svém příchodu do DRDS 
seznámit. Je jedním z mála ze souboru, s kým lze mluvit 
o současném průběhu české i zahraniční fotbalové ligy 

a o sportu vůbec. Oba dva fandíme SK Slávii 
Praha, takže i tohle nás spojuje. 

 Je také vytrvalý. Na letním táboře jsme 
    hráli fotbal a Sam i přes  

   mnohá zranění vystřílel  
  hattrick. Líbilo se mi, že to 

nevzdal a s týmem zvítězil.
Má skvělého bratra Maxe, který se 

zřejmě stane druhým Belmondem, 
protože někde stále skáče, 
na každého se usmívá a je hlasitý. 
Doufám, že i on někdy v budoucnu 
přijde do DRDS.  VáHu
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Dočetl jsem knihu která se jmenuje:Chata 
v Jezerní kotllině Je to o klukovi jménem 
Pavel, který byl známí jak v ulici Zátiší 
kde bydlí tak i v celím městě. Jeho otec 
je boxer který porazil nejsilnějšího boxera 
jménem Evans, a tak se stal nejznamějším 
Pavlův otec. Po několika letech Pavlovího 
tátu pozval na duel né až tak známý boxer. 
Jmenoval se Carpi. Pavlliv táta nepočítal 

se svým stářím a tak chtěl ukázat, že je furt tak silný jako 
když bojoval proti Evansovi a proto šel do ringu. Když už 
byla plná celá hala, Pavlův táta poprvé viděl Carpiho. Mladý 
a silný boxer už na Pavlova tátu čekal v ringu. Hra už začala. 
V prvním kole se Pavlův táta hodně držel ale při druhém kole 
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a čekal co se stane. Do ringu přiběhli doktoři a dokonce 
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den našel nádhernou roklinu. Bylo tam všechno. A podle 
jezera, které tam taky bylo, tuto oblas tpojemnoval JEZERNÍ 
KOTLINA.                                                                   JoGr

Sam Budiman

Sam je inteligentní, usměvavý a sportovní typ. Také 
je dobrým hercem DRDS. Je mi velmi sympatický, 
proto jsem se s ním chtěl po svém příchodu do DRDS 
seznámit. Je jedním z mála ze souboru, s kým lze mluvit 
o současném průběhu české i zahraniční fotbalové ligy 

a o sportu vůbec. Oba dva fandíme SK Slávii 
Praha, takže i tohle nás spojuje. 

 Je také vytrvalý. Na letním táboře jsme 
    hráli fotbal a Sam i přes  

   mnohá zranění vystřílel  
  hattrick. Líbilo se mi, že to 

nevzdal a s týmem zvítězil.
Má skvělého bratra Maxe, který se 

zřejmě stane druhým Belmondem, 
protože někde stále skáče, 
na každého se usmívá a je hlasitý. 
Doufám, že i on někdy v budoucnu 
přijde do DRDS.  VáHu
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Divadelní přehlídka DVD – Děti-Výchova-Divadlo

Děti a divadlo, děti a přednes… Jakými cestami se ubírá 
dětská a studentská divadelní tvorba? Jaké jsou možnosti 
divadla ve vzdělávání? To jsou témata provázející přehlídku 
DVD, kterou pořádají studenti katedry výchovné dramatiky 
DAMU ve spolupráci se Sdružením pro tvořivou dramatiku.  
Na letošním ročníku bude k naší velké radosti i DRDS  
s představením …a bolelo nebe.

„Nebe“ opět v Minoru 

Dovolujeme si Vás pozvat na první představení sezóny 2016-
2017 ...a bolelo nebe. 

24. 10. 2016 v 18:00 na Malé scéně divadla Minor se opět 
otevřou památníčky, dopisy i dětské časopisy dětí internova-
ných v terezínském ghettu za druhé světové války. Srdečně 
zveme!                                                                           JaS

(sympozium 7. skupinky v rámci vlastivědné  
olympiády)

Standa: No, vím o něm, že napsal knihy Bílý tesák, 
Mořský vlk a další už nevím. 
Jenom Bílý tesák a Mořský vlk.

Bára: Já o něm nic nevím.

Valentina: A kdo to je?

Sam: Můžu říct všechny informace co znám?
Jack London mu bylo 40 let jenom. Narodil se  
v roce 1876 a umřel 1916 a napsal knížku třeba  
Bílý tesák. Je to o tom – nejsem si jistý, jestli se pes mění 
do vlka, nebo vlk do psa, a pak má ještě jinou knížku, kde je 
to naopak. A ještě různě cestoval.

Johanka: Já vím, že byl spisovatel 
a napsal Volání divočiny a Zlatou horečku.  

Dál už nevím.

Po první části večerního programu nám utekli asistenti. 
My jsme čekali, až půjdeme na krok do tmy. A pak jsme 
šli do lesa. A potom já jsem šla na krok do tmy. Strašně 
jsem se lekla. Nejvíc jsem se lekla, když se otevřela 
brána. A navíc jsem nepřišla na tajenku.    BaSa

Vyšla jsem asi jako šestá. Šla jsem po  
svíčkách, které mi ukazovaly cestu. Po cestě  
na mě bafli asistenti a říkali mi písmena,  

z kterých jsem pak měla sestavit slova. Tajenka 
měla být TA CESTA JE NÁŠ CÍL! Mně chyběly 
nějaká písmena, asi jsem je neslyšela. Docela mě to 
bavilo až na to, že jsem byla unavená. Potom jsem 
hned usnula.                                                    MeFo
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Jonase Jonassona možná znáte jako autora 
knihy Stoletý stařík, který vylezl z okna a zmi-
zel. Románový stařík, jehož příběh obletěl 
svět, učaroval milionům čtenářů svou prosto-
duchostí, se kterou se seznámil se světovými 
osobnostmi jako je Stalin, Churchill, Harry Tru-
man a spousta dalších.
Nemálo lidí bylo zprávou, že Jonasson vydal 
další novinku, nadšeno a rychle upalovalo 
do nejbližšího knihkupectví, aby si ji pořídilo.
Román Prorokyně a hlupák ale nepřinesl nic průlomového. Bizarní 
postavy na cestách, kde se omylem setkají s významnými a slavný-
mi osobnostmi – Jonassonův recept na úspěšnou knihu sice funguje, 
ale když jej využije popáté, své prvotní kouzlo začíná ztrácet.
Jonassonova dějová linka se tedy výrazně od jeho předchozích děl 
neliší. Tentokrát se v románu objevil hloupý Johan, kterého osud 
svedl dohromady s amatérskou astrofyzičkou Petrou, která předpo-
věděla údajný konec světa a do cesty se jim ještě připlete důchodky-
ně Agnes, vydávající se na sociálních sítích za mladou influencerku. 
Všechny postavy, zjistivše od Petry, že za nedlouho zanikne svět, 
se vydávají na cestu ve snaze napravit všechna bezpráví, která se 
jim za život přihodila. Čtenář se až podivuje nad tím, jak Jonasson 
na své protagonisty příběhu přichází, a ptá se, jestli zkrátka nepou-
žívá nějaký generátor vlastností.
Co by se ještě dalo novému dílu vytknout, je nevýrazný konec. Kníž-
ka končí tradičně dobře, ale chybí jí originální rozuzlení předešlých 
děl. Jestliže čtenář den po přečtení knížky musí přemýšlet nad tím, 
jak vlastně děj skončil, něco tomu chybí.
Pozitivum knihy je samozřejmě absurdní, neotřelý, ironický humor, 
kterým se autor proslavil. Vtipy Jonasson trousí bezděky, děj rychle 
ubíhá a skvěle se čte díky svým úderným, kratším kapitolám. Během 
čtení se zasmějete, a to byl pravděpodobně autorův hlavní cíl, spíše 
než vytvořit revoluční dílo.
Ač jde tedy o skoro stejný typ příběhu jako jeho předešlé knihy, pou-
ze s jinými postavami, příznivcům Jonassonova humoru se knížka 
pravděpodobně líbit bude, jelikož je, i přes již zmíněné nedostatky, 
velmi dobře řemeslně zvládnutá. Jestli tedy hledáte odpočinkovou 
četbu a na chvíli pomocí vtipů zapomenout na drobné strasti každo-
denního života, je Jonassonova novinka ideální volbou.  BiChu

V prostoru Galerie Rudolfinum byla do 11. června otevře-
ná výstava Shifted realities. Té se daří návštěvníkům po-
noukat myšlenky a otázky, jestli je svět kolem nás oprav-
dový tak, jak ho vnímáme. Jestli každý nežije ve svých 
vlastních představách a iluzích.

Jedním z témat výstavy je i lidská psychika a deprese. 
V dnešním světě lidé hledají svůj smysl, snaží se neutopit 
se v síle a vlivu médií a sociálních sítí, snaží se hledat si 
svou nezkreslenou realitu. Kterých hodnot si má člověk 
cenit? Pravdy? Ale co je pravdou, když si ji může kaž-
dý podle svého pozměnit? Když vedle sebe leží několik 
paralelních realit, ve kterých lidé žijí, několik paralelních 
světů, které tu jsou samy pro sebe. Když je tu nespočet 

lidí, kteří by nejraději změnili minulost, přítomnost i budouc-
nost, a vybudovali tak svět ležící jim u nohou. Nebo dobro-
ty? Ale v jaké bychom žili utopii, kdyby byli všichni laskaví 
a dobrotiví? Spravedlnosti? Podle čeho soudit, když každý 
věří ve svou pravdu?

Nebo si snad máme cenit moudrosti? A není lepší nic ne-
vědět a neznat, vše vnímat zjednodušeně a starat se jen 
o své potřeby?

Výstava na nic z toho bohužel nepřináší odpověď. Všechny 
myšlenky jen vyvolá a rozdmýchá, ale přesto si myslím, že 
stálo za to si ji projít a alespoň nasát intenzitu emocí, které 
vyjadřuje. Kromě obrazů a instalací byly součástí výstavy 
i krátké filmy popisující noční můry a všemožné stavy mysli. 
Svým vzhledem jsou Shifted Realities velmi atraktivní, pod 
pokličkou se ale skrývá tíseň a úzkost, která člověka může 
povzbudit k lepšímu životu.  MeFo

 

V podcastu se ptáme na život LGBTQ+ lidí
Co všechno se skrývá za pěti písmeny a jedním plusem? Tuto 
otázku jsme si položili, když jsme plánovali nový díl podcastu 
Děti se ptají. V něm jsme se rozhodli zpracovat právě náročné 
téma lidské identity a jejího vztahu k víře, fungování v kolekti-
vu nebo každodennímu životu.

Ty nejzákladnější otázky zodpověděl Aleš Rumpel, 
ředitel festivalu Mezipatra, který o LGBTQ+ tematice 
dělá i různé přednášky na školách. Zeptali jsme se 
ho třeba na to, co znamenají jednotlivá písmena ve 

zkratce, jak žili queer lidé dříve nebo jestli a proč mají queer 
lidé strach, že je ostatní nepřijmou.

Do studia dále přišla třeba právnička Adéla Horáková, se kte-
rou jsme se chtěli pobavit o takzvaném manželství pro všech-
ny, nebo evangelický farář, školní kaplan a spoluautor podcas-
tu Pastoral Brothers Karel Müller. S ním Alex řešil 
vztah LGBT a víry. Ptal se například na to, jak se 
přístup liší napříč církvemi, nebo společně řešili 
odlišné výklady Bible.

Dalšími respondenty byli novinář Filip Titlbach, který 
mluvil o společenském (ne)přijetí LGBT lidí, nebo 
poradenský psycholog Jiří Procházka. S ním jsme 
se zase bavili o tom, jak usnadnit kamarádům co-

ming out nebo jak se postavit šikaně. Na rozdíl od 
ostatních dílů jsme se ale neptali jen odborníků. Do 
podcastu jsme si pozvali takzvaného průvodce. Tím 
byl pětadvacetiletý Vítek, který nám ke každému ze 
zkoumaných podtémat sdělil zkušenost z pozice 
queer člověka.

Přestože je téma lidské identity velmi citlivé a ná-
ročné, dětským kolektivům se nevyhýbá už od út-
lého věku. To je podle Johanky jeden z hlavních 
důvodů, proč podcast vznikl: „Vlastní zkušenost 

mám i ze školy. Zatímco v šesté třídě jsem měla spolužačku, 
stejná osoba je teď v osmičce spolužák. Moc jsme to ve třídě 
nerozebírali, jen nám oznámil, že se teď cítí být klukem a my 
jsme to tak nějak přijali. I když moc nevíme, jak se k němu cho-
vat nebo ho oslovovat. Bylo by fajn se o tom bavit normálně 
a nedělat z toho tabu.“

Podcast je dostupný na webech Radiožurnálu 
a Dismanova souboru v aplikaci můjRozhlas nebo 
ve všech podcastových streamovacích službách.

Pražský filmový kufr byl i letos plný Dismančat. Rozhlasová 
parta natočila na Festdni krátkou reportáž a pět velkých 
rozhovorů. Respondenty byli například Vojtěch Dyk, Tomáš 
Jeřábek nebo náš asistentský veterán Jiří Köhler. Ten na 
festivalu vedl dabingovou dílnu. Radost nám ale udělaly 
i naše filmy. Snímky 12,43 a Eva Jiřičná, které vznikly 
letos na táboře, získaly ocenění poroty. Na našem webu si 
můžete poslechnout reportáž.

Když se řekne Jiří Lábus, každému se vybaví něco jiného. 
Někdo miluje vysoký chraplák, který propůjčil Marge 
Simpsonové. Jiní před sebou uvidí desítky hodin, které 
strávili s jeho pohádkami nebo audioknihami. Dospělí zase 
začnou vyjmenovávat představení z Ypsilonky. Legendární 
hlas teď můžete nově slyšet i v rozhovoru, který vedli 
Rikka s Damianem.

Cirque du Soleil, v překladu sluneční cirkus, je jeden z nej-
větších cirkusů na světě. A tenhle rok vystupuje od 3. záři do 
12. října na Letenské pláni pod obrovským šapitó. Původně 
začínal jenom jako taková skupina pouličních umělců, kterou 
založil Guy Laliberte, a teď je to velmi známý a velký cirkus. 
Sídlí v Montrealu, ale jezdí po celém světě.

Cirque du Soleil je naprosto unikátní akrobatický cirkus. Celé 
představení je doprovázeno živou kapelou se zpěvačkou. Do 
Prahy se rozhodli přijet s představením KURIOS – Kabinet 
kuriozit, kde můžete vidět akrobaty, kteří se dokáží proměnit 
v mořské ryby. Kromě toho může také vidět rybáře na obrovské 
pružné síti a ryby které z ní skáčou několik metrů vysoko. 
Představení vás od začátku vtáhne do děje, a se zatajeným 
dechem sledujete  
akrobatické  
kousky  
a plánujete, 
jak je doma  
natrénujete.        
ViČi

A právě představení Čigoligo, Jestřábe,  
aneb Motýl ve tváři o životě a tvorbě Jaroslava  
Foglara hrajeme už 20. listopadu v Divadle Minor,  
navíc s premiérovým hereckým obsazením  
titulní role. Srdečně zveme.

V představení Čigoligo Jestřábe aneb motýl ve tváři dostane ve scéně „Zaměstnání“ Jaroslav Foglar práci  
u firmy Wys Miller et Com. Záhy se na scéně objeví dva její zaměstnanci . . . . . . . . . . . . . . . . .  (1. tajenka)  
a jeho nadřízený, šéf detektivní kanceláře . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  (2. tajenka). 

Tajenka: M
acner, Ullm

an



Dýně v Troji 

Abych dostala větší podzimní náladu, navštívila jsem 

s kamarádem Botanickou zahradu v Troji, protože tam mají 

výstavu dýní. 

Kupky sena byly vyskládány vždy po několika metrech a kolem 

ležely dýně nejrůznějších podob a barev. Párkrát nás vyděsil 

pavouk velikosti menšího dítěte. Prostěradla s očima měla 

představovat duchy a dokonce jsme potkali čarodějnici. Mohli 

jsme si zahrát piškvorky s mini dýněmi nebo jiné hry.  

Otevřeno je zde od 9 do 19 hodin. Prohlídka trvá až do 

2. listopadu. Na konci října (25–26. 10.) bude probíhat dlabání 

dýní a na Halloween (31. 10.) zde bude lampionový průvod. 

Více informací můžete najít na webových stránkách Botanické 

zahrady.  

Na konci našeho okruhu se ukázal dřevěný domek s prkny, na 

kterých seděly opět oranžové nádhery–dýně. V domku si můžete 

pořídit krásnou fotku. 

Jestli jste také takový milovník podzimu a jeho plodů jako já, 

určitě se vám to bude líbit.  Elena Vanová 


